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Untersuchungsdesign

• Auftraggeber: Familie & Beruf Management GmbH

• Methode: Online Befragung

• Zielgruppe: NetzwerkpartnerInnen in Österreich

• Stichprobengröße: 56 Befragte

• Maximale Schwankungsbreite der Ergebnisse: +/- 7,9%

• Feldarbeit: 19. November bis 9. Dezember 2019
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Einschätzung zur Wichtigkeit von Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf bei Jobauswahl
in Prozent, Feldarbeit: November 2019
Fragestellung: „Was meinen Sie, wie wichtig ist den ArbeitnehmerInnen die Vereinbarkeit von Familie und 
Beruf bei der Jobauswahl? “



Gesundheitsvorsorge seitens Unternehmen Netzwerkpartner

Gesundheitsvorsorge seitens Unternehmen ArbeitnehmerInnen

Vorr. Berücksichtigung bei Urlaub/Aufgabenzuteilung Netzwerkpartner

Vorr. Berücksichtigung bei Urlaub/Aufgabenzuteilung…

Syst. Wiedereinstiegsmanagement nach Karenz Netzwerkpartner

Syst. Wiedereinstiegsmanagement nach Karenz ArbeitnehmerInnen

Weiterbildungsangebote seitens Unternehmen Netzwerkpartner

Weiterbildungsangebote seitens Unternehmen ArbeitnehmerInnen

Möglichkeit, zw. Voll- u. Teilzeit zu wechseln Netzwerkpartner

Möglichkeit, zw. Voll- u. Teilzeit zu wechseln ArbeitnehmerInnen

Punktuelle Betreuung Netzwerkpartner

Punktuelle Betreuung ArbeitnehmerInnen

Verständnis Arbeitgeber/Führungskräfte Netzwerkpartner

Verständnis Arbeitgeber/Führungskräfte ArbeitnehmerInnen

Flexible Arbeitszeiten Netzwerkpartner

Flexible Arbeitszeiten ArbeitnehmerInnen
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Welche Maßnahmen für Vereinbarkeit besonders wichtig? (1)
in Prozent, Feldarbeit: November 2019, rotierend angezeigt, 
Fragestellung: „Welche Maßnahmen sind für Ihre MitarbeiterInnen wichtig, um Familie und Beruf besser 
vereinbaren zu können?“



Job-/Topsharing Netzwerkpartner

Job-/Topsharing ArbeitnehmerInnen

Kinderbetreung im Unternehmen (regelmäßig) Netzwerkpartner

Kinderbetreung im Unternehmen (regelmäßig)…

Bereitstellung Infos zum Thema Vereinbarkeit Netzwerkpartner

Bereitstellung Infos zum Thema Vereinbarkeit ArbeitnehmerInnen

Unterstützung bei Pflege von Angehörigen Netzwerkpartner

Unterstützung bei Pflege von Angehörigen ArbeitnehmerInnen

Unterstützung Kinderbetreuung durch Arbeitgeber…

Unterstützung Kinderbetreuung durch Arbeitgeber…

Unbezahlter Urlaub aus familiären Gründen Netzwerkpartner

Unbezahlter Urlaub aus familiären Gründen ArbeitnehmerInnen

Telearbeit/Home-Office Netzwerkpartner

Telearbeit/Home-Office ArbeitnehmerInnen

Gleichstellungs-/Frauenförderplan Netzwerkpartner

Gleichstellungs-/Frauenförderplan ArbeitnehmerInnen
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Welche Maßnahmen für Vereinbarkeit besonders wichtig? (2)
in Prozent, Feldarbeit: November 2019, rotierend angezeigt, 
Fragestellung: „Welche Maßnahmen sind für Ihre MitarbeiterInnen wichtig, um Familie und Beruf besser 
vereinbaren zu können?“
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Branche mit den meisten familienfreundlichen Unternehmen
in Prozent, Feldarbeit: November 2019, exkl. „Sonstiges/weiß nicht/k.A.“, 
Fragestellung: „In welcher Branche gibt es Ihrer Einschätzung nach am meisten familienfreundliche 
Unternehmen?“
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Würden ArbeitnehmerInnen bei Jobwechsel auf Teil 
des Gehalts verzichten, wenn dafür mehr Zeit für 
Familie bzw. mehr Freizeit? 
in Prozent, Feldarbeit: November 2019, Fragestellung: „Was meinen Sie, würden 
ArbeitnehmerInnen bei einem Jobwechsel auf einen Teil ihres Gehalts verzichten wenn sie 
dafür mehr Zeit für die Familie bzw. mehr Freizeit hätten?“
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Digitalisierung & Vereinbarkeit von Familie und Beruf
in Prozent, Feldarbeit: November 2019
Fragestellung: „Verbessert die Digitalisierung die Vereinbarkeit von Familie und Beruf 
in Ihrem persönlichen Alltag?“
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Verständnis Vorgesetzte/r für das Thema der
Vereinbarkeit von Familie und Beruf
in Prozent, Feldarbeit: November 2019
Fragestellung: „Wie schätzen Sie das Verständnis Ihres/r Vorgesetzten für das Thema der Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf ein?“
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Möglichkeiten zur Vereinbarkeit im eigenen Unternehmen
in Prozent, Feldarbeit: November 2019
Fragestellung: „Wie beurteilen Sie die Möglichkeiten der Vereinbarkeit von Familie und Beruf in 
Ihrem Unternehmen?“
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Möglichkeiten zur Vereinbarkeit generell in Österreich
in Prozent, Feldarbeit: November 2019
Fragestellung: „Wie empfinden Sie die Vereinbarkeit von Familie und Beruf generell in Österreich?“



KONTAKT

Franziskanerplatz 5/15, 1010 Wien
T: +43 (1) 513 2200-0  
F: +43 (1) 513 2200-60 
office@peterhajek.com

Peter Hajek Public Opinion Strategies GmbH 


